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Résumé et observations principales 
Piliers de la vie sportive et associative d’une ville, les clubs sportifs ne répondent toutefois plus entièrement aux besoins d’une société en mutation, 

vieillissante ou de plus en plus sédentaire, ou encore à des pratiques moins formelles et engagées. Un certain nombre d’observations tirées de ce sondage 

apportent une lumière nouvelle sur les défis et besoins des clubs, mais aussi sur de nouvelles potentialités de collaboration et d’impact dans le tissu urbain 

et social de la Ville de Morges. 

 Deux tiers des membres de clubs sportifs sont des hommes.  

 Les clubs souhaitent pouvoir accueillir plus de membres et aspirent à rendre leur offre plus visible. 

 De nombreux clubs semblent favorables à la perspective d’accueillir des publics plus éloignés des pratiques sportives habituelles (seniors, 

personnes souffrant de maladies chroniques ou en situation de handicap, migrants, etc.) 

 Les clubs sont déjà nombreux à accueillir des participants non-membres – mais beaucoup aspirent à disposer d’un plus grand nombre de bénévoles. 

 Pour plus de la moitié des clubs, la pandémie de COVID-19 a eu un impact négatif sur la participation sportive et sur les finances du club – c’est un 

peu moins le cas pour la disponibilité des coaches et bénévoles.  

 Parmi les rôles principaux des clubs dans la Ville, la promotion du bien-être et du vivre-ensemble apparaît comme important, suggérant de belles 

perspectives de développement – la contribution des clubs sportifs comme fournisseurs de bien-être physique et psychosocial est certainement 

sous-estimé. 

 Les clubs sont nombreux à reconnaître le rôle social important qu’ils jouent dans la Ville – ils sont également ouverts à l’accueil de publics plus 

éloignés des pratiques (ou « empêchés »), mais requièrent du soutien pour gagner en compétences et outils. 

 Les clubs sont toutefois peu nombreux à bénéficier d’une stratégie, d’une vision ou d’objectifs clairement établis et documentés. 

 Les considérations environnementales sont encore timides – 59% des clubs ne connaissent pas le Kit-Manif mis à disposition par le canton et seuls 

6% l’utilisent. 

 Il existe un vrai appétit pour la formation des coaches, mais une plus grande visibilité de l’offre dans ce domaine devrait être assurée, notamment 

dans le domaine de la prévention des abus et du harcèlement dans le sport – un défi peut-être sous-estimé. 

 Les clubs apprécient généralement leurs rapports avec les autorités de la Ville – le rôle de connecteur que Morges peut jouer entre ses clubs et ses 

citoyennes et citoyens gagnerait toutefois à être optimisé et dynamisé (afin de mieux faire correspondre l’offre et la demande) 
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Contexte 
Le service des Sports de la Ville de Morges a mandaté insPoweredBy pour mener une analyse des rôles, défis et attentes de ses 64 clubs et associations 

sportives, dans le but de renseigner et d’enrichir l’évolution de la politique sportive de la Ville, prise dans son sens le plus large de promotion des activités 

physiques et sportives pour le bien-être de toutes et tous (APS+). Les clubs morgiens varient de par leur taille, leur nature et leur démographie ; certains ont 

plus de 600 membres tandis que d’autres en comptent une vingtaine. Le sondage mené auprès des clubs sportifs morgiens vient compléter le sondage 

public réalisé au printemps 2022. Le sondage public, basé sur échantillon initial représentatif de 3000 personnes, a montré que la pandémie a occasionné 

un impact négatif sur la vie quotidienne et la santé mentale de la population. Les inégalités d’accès aux APS et à des modes de vie sains et actifs semblent 

s’être creusés, soulignant l’importance pour une ville comme Morges de s’appuyer sur tous ses acteurs et relais locaux, notamment les clubs, comme 

prescripteurs de bien-vivre actif.   

Globalement, le sondage « clubs » vient corroborer un certain nombre d’observations déjà tirées du sondage public au printemps. Il vient toutefois jeter 

une lumière nouvelle sur les défis auxquels les clubs doivent faire face, mais aussi sur les ressources, les attentes ou les potentialités des clubs, quant à un 

alignement avec le futur Plan Directeur et Plan d’actions des Activités Physiques et Sportives de la Ville de Morges. Les clubs sont et resteront un des piliers 

de toutes politiques publiques visant à promouvoir des modes de vie sains et actifs parmi la population, à faciliter l’intégration de la jeunesse ou encore à 

favoriser le vivre-ensemble au cœur de la cité. Ils doivent toutefois faire face à une mutation des pratiques sportives, à des publics plus diversifiés ou aux 

besoins spécifiques de groupes éloignés des pratiques habituelles. Autant de défis et d’opportunités pour les clubs et pour les autorités publiques qui les 

soutiennent.  

Méthodologie 
Le sondage « clubs » a été réalisé via un questionnaire en ligne et en libre accès (Google form), en étroite collaboration avec le Service des sports de la Ville 

de Morges. Des rappels ont été nécessaires pour assurer un retour suffisant de réponses. Finalement, on compte 34 réponses au sondage, sur les quelques 

64 clubs que compte la Ville, soit un taux de réponse d’un peu plus de 50%. Un fichier permettant de récolter les statistiques de participation a également 

été envoyé à tous les clubs. Seuls 12 d’entre eux ont répondu. Dans un second temps, seuls deux clubs sr six ont accepté de participer à une entrevue de 30 

minutes pour approfondir leurs réponses au questionnaire, de manière plus qualitative (les clubs de rugby et de gymnastique). Ce faible taux de réponse 

est-il le signe d’un manque d’engagement de ces clubs en rapport avec les efforts de la Ville pour mieux comprendre leurs situations, ou illustre-t-il 

également une forme de fatigue et de manque de ressources administratives parmi les clubs, qui parent au plus pressant : leur présence quotidienne sur le 

terrain…? 
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Démographie – les hommes représentent près de deux tiers des membres actifs 
Seuls 12 clubs morgiens ont rempli et retourné le fichier XLS permettant de collecter les données statistiques sur leurs membres. On y compte 2751 

membres dont 1542 du sexe masculin et 879 du sexe féminin ; un club ne définit pas le sexe de ses 328 enfants, donc il reste 330 personnes dont le sexe 

n’est pas défini. Sur le total de membres actifs dont le genre est défini, cela signifie que les hommes représentent 64% et les femmes 36%, un chiffre qui 

corrobore la différence de genre observée dans le sondage public au printemps (28.7% des hommes contre 21.2% de femmes se disaient membres d’un 

clubs sportif).  

Gymnastique et gym douce comptent majoritairement des femmes alors que les clubs de football, rugby, tennis de table, basketball, tennis et volleyball 

présentent une large sur-représentativité masculine.  

Discipline 
 

Nb de membres 
Nb 

garçons/ 
hommes 

% 
Nb 

filles/ 
femmes 

% 
Nb sexe 
indéfini 

Natation et natation artistique Morges Natation 675 277 41 398 59 0 

Ju-jitsu Zen Do Ryu 499 171 104 20 61 67 13 39 328 

Tennis Tennis Club Morges 712 535 75 175 25 2 

Football FC Forward Morges 238 229 96 9 4 0 

Rugby AS Rugby Morges 162 145 89 17 10 0 

Aviron Forward Rowing Morges 135 89 65 46 34 0 

gymnastique Gym Dames Morges 106 11 10 95 89 0 

Badminton  BC Morges 83 52 63 31 37 0 

Tennis de table  CTT Forward Morges 69 61 88 8 12 0 

GYM DOUCE Gym Prellionaz 26 0 0 26 100 0 

Basketball Amicale des Dragons 25 24 96 1 4 0 

Volleyball Air Morges One 21 15 71 6 29 0 

Totaux  2751 2423 1542   879   330 

Moyennes par club  229.25 201.92 102,92   73,25   66 

Pourcentages  100 100  56.05 63.64  31.95 36.63 12 

 Soustraction des 328 enfants avec sexe non-défini Majorité d’hommes Majorité de femmes Egalité des sexes 

 
Note : Pour le club de Ju-Jitsu, le sexe des enfants (328 dans ce club) n’a pas été défini dans le fichier fourni. Afin de pas fausser les statistiques, une colonne a été ajoutée 
dans laquelle ces enfants ont été soustraits au total des membres.  
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Tranche d'âge 0-10 
(2012+) 

Nb de 
memb

res 

âge 0-10 
(2012+) 

% 
âge 11-20 

(2002) 
% 

âge 21-44 
(1978) 

% 
âge 45-64  

(1958) 
% âge 65+  

(-1957) 
% 

Natation et 

natation artistique 675 358 53 187 27 98 14 28 4 
2 

0.3 

Ju-jitsu 499 131 26 211 42 112 22 33 6 
5 

1 

Tennis 712 95 13 228 32 162 23 169 23 
40 

5.6 

Football 238 96 40 55 23 79 33 0 0 
0 

0 

Rugby 162 35 21 78 48 33 20 15 9 
1 

0.6 

Aviron 135 0 0 33 24 40 29 41 30 
14 

10 

gymnastique 106 27 25 0 0 1 0.9 14 13 
64 

60 

Badminton 83 1 1.2 32 39 33 40 16 19 
1 

1.2 

Tennis de table 69 3 4 23 33 18 26 18 26 
0 

0 

GYM DOUCE 26 0 0 0 0 0 0 1 4 
25 

96 

Basketball 25 0 0 1 4 23 92 1 4 
0 

0 

Volleyball 21 0 0 4 19 11 52 5 23 
1 

5 

Totaux 2751 746 193.2 852 315 610 368.9 341 180 153 216.1 

Moyennes 229.25 62,17 16.1 71 26.25 50,833 30.7 28,416 15 13.9 18 
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Les 65+ ont surtout accès à la gymnastique et la gym douce, avec également une quantité non-négligeable de seniors membres des clubs de tennis ou 

d’aviron, des sports bien positionnés pour cette tranche d’âge. Globalement, la répartition en termes de catégories d’âge est assez homogène, avec une 

sur-représentation de la tranche 11-20 ans, ce qui n’est pas vraiment une surprise, au vu de la vocation « jeunesse » de nombreux clubs sportifs. 

On remarque ensuite sur le graphique ci-dessous une baisse de la proportion de compétiteurs parmi les adultes, un résultat assez prévisible et qui confirme 

qu’avec le stress d’une vie professionnelle et familiale, ainsi qu’avec le poids des années, les membres actifs deviennent de moins en moins enclins à 

prendre part à des compétitions.  

 

  

La suite de ce rapport prend en compte les réponse de 34 clubs ayant répondu à notre sondage en ligne (format « google form »). 

  

56%

44%

Pourcentage de compétiteurs juniors

compétiteurs non compétiteurs

46%

54%

Pourcentage de compétiteurs adultes

compétiteurs non compétiteurs
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Démographie – les clubs souhaitent accueillir plus de membres 
Il est très intéressant de noter que plus de deux tiers des clubs souhaitent accueillir plus de membres actifs. De l’autre côté, le sondage public effectué au 

printemps indiquait qu’un grand nombre de Morgiens et de Morgiennes souhaitaient pratiquer plus d’activités physiques et sportives. On peut en tirer deux 

conclusions : soit il existe une déconnexion entre l’offre et la demande (une forme de méconnaissance de l’offre de la part des citoyennes et citoyens), soit 

l’offre des clubs ne correspond plus vraiment aux aspirations de la population résidente. Par conséquent, deux enseignements peuvent être tirés : une plus 

grande visibilité doit être assurée à l’offre des clubs et ces derniers doivent être encouragés à faire évoluer leurs offres vers de nouveaux publics et de 

nouvelles pratiques.  

 

Au-delà de la bonne nouvelle relative à la volonté des clubs de vouloir accueillir plus de monde, le sondage nous apprend qu’il existe un potentiel de 

diversification des publics puisque certains clubs se disent ouverts à l’accueil de publics plus « éloignés » des pratiques sportives habituelles. Il s’agira 

désormais de mettre en place un plan d’actions correspondant afin de mieux informer ces publics des possibilités existantes et de soutenir les clubs (par 

exemple via des subventions et formations spécifiques) qui offrent des entraînements accessibles à de tels publics.   

26%

68%

3% 3% 0%

Que pensez-vous du nombre de membres actifs que vous avez ?

Cela convient parfaitement à notre
situation/contexte actuel

Nous aimerions attirer plus de nouveaux
membres

Nous en avons le bon nombre mais beaucoup
sont en liste d'attente car nous n'avons plus de
place

La demande est très forte et en croissance. Nous
manquons principalement d'espace pour les
accueillir

Nous en avons trop par rapport à notre
situation/contexte actuel
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14.3%
8.6%

65.7%

57.1%

22.9%

17.1%
20.0%

17.1%

2.9%

Souhaiteriez-vous accueillir un plus grand nombre de 
membres/participants parmi les publics suivant

Non, nous avons déjà trop de membres pour nos ressources

Non, la situation actuelle nous convient

Oui, nous aimerions accueillir plus de filles/femmes

Oui, nous aimerions accueillir plus de garçons/hommes

Oui, nous aimerions accueillir plus de personnes seniors

Oui, nous aimerions accueillir plus de personnes en situation de handicap

Oui, nous aimerions accueillir plus de migrants

Oui, nous aimerions accueillir plus de personnes en surpoids ou présentant des maladies chroniques

Non pas particulièrement
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Il est surprenant de constater que la moitié des clubs accueillent déjà des pratiquants non-membres. Cela pose la question des contributions (financières et 

sous la forme de bénévolat) que ces pratiquants « libres » peuvent ou pourraient apporter aux clubs et, du côté de la Ville de Morges, de la reconnaissance 

et du soutien à ces nouvelles formes de pratiques moins « engagées ». Si la population doit être encouragée à rejoindre un club comme membres actifs et à 

contribuer à la vie associative de son club, il est également indispensable de reconnaître les nouvelles pratiques sportives plus « libres ». Ces dernières 

corroborent les résultats du sondage public qui appellent à un plus grand investissement dans les aménagements publics en libre accès, dans les parcs et les 

divers espaces publics et naturels de la Ville.  

 

 

  

50%50%

Accueillez-vous des participants non-membres pour des 
entrainements libres?

Oui

Non
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Ressources – beaucoup de clubs en quête de bénévoles 
En moyenne les clubs affirment pouvoir compter sur 20 bénévoles. Selon la taille du club, ce chiffre peut varier de 4 à 200 ! Pour deux tiers des clubs, ce 

chiffre est juste assez, insuffisant ou largement insuffisant, ce qui souligne la pression qu’ont la plupart des clubs à trouver suffisamment de mains et d’aide 

pour assurer leurs activités sportives, associatives et sociales. La question de la reconnaissance de ces bénévoles par les clubs eux-mêmes et par la Ville 

également – doit être posée. De quels avantages peuvent-ils disposer, notamment en termes de formations et de certifications ? 

 

 

 

La réalité des clubs est très différenciée. Pour ceux qui estiment leur nombre de bénévoles « largement insuffisant », ils comptent en moyenne 1 bénévole 

pour 24 membres actifs… alors que pour les clubs qui estiment leur nombre de bénévoles « largement suffisant », on compte en moyenne 1 bénévole pour 

4.2 membres actifs ! 

 

9%

27%

29%

29%

6%

Comment décririez-vous votre nombre de bénévoles?

Largement suffisant

Adéquat

Juste assez

Peu

Beaucoup trop peu
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En moyenne, 1 à 2 bénévoles (membres de comité compris) quitte le club dans l’année, ce qui représente une perte relativement faible. Toutefois, le 

difficile renouvellement de ces bénévoles pèse avec le temps, car des mains viennent à manquer, dans une société qui s’est de plus en plus individualisée. 

D’ailleurs, 3 clubs expriment le désir d’obtenir des changements au sein du comité dans leurs objectifs pour les années à venir ; « Nous aimerions que le 

comité soit plus paritaire au niveau des genres » : « Pérenniser le comité et trouver une relève » ; « Un nouveau comité avec de nouvelles idées ». Cette 

tendance a encore été accélérée par la pandémie de COVID – des observations confirmées par l’effet marquant qu’a eu cette crise sanitaire sur la vie 

sociale et la santé mentale des résidents (voir sondage public du printemps).  

Parmi les causes souvent mentionnées pour justifier les départs de bénévoles, on retrouve les mêmes raisons déjà citées par la population en général pour 

son manque de pratique d’activités physiques et sportives : manque de temps, obligations professionnelles et familiales, ou encore perte d’intérêt. 
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En moyenne, combien de bénévoles, membres du comité 
compris, cessent leur activité au club (hors 

coaches/moniteurs·rices) par année ?
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21

18

20

3

3

5

11

11

1

1

1

1

1

Quelles en sont les raisons les plus souvent citées?

Déménagement Question pas claire ou ne nous concerne pas

Leurs enfants quittent le club Ont déjà fait plusieurs années et souhaitent arrêter

Non applicable Ne sait pas

Perte d'intérêt Problèmes de santé

Manque de plaisir Fatigue

Travail Obligation familiales

Manque de temps
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Un total de 58% des clubs affirment s’appuyer sur des coaches certifiés. Pour certains clubs, c’est 100% de moniteurs certifiés, pour d’autres, aucun ! En 

moyenne, ce sont 62% des moniteurs·rices qui sont certifiés·es J+S ou qui disposent d’autres certificats reconnus/délivrés par les fédérations. 

 

  

58%

42%

Rapport de moniteurs·rices certifiés

Moniteurs·rices certifiés

Moniteurs·rices non-
certifiés·es
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Près de la moitié des clubs estime ses finances bonnes ou excellentes. Avec plus d’un tiers des autres clubs qui l’estime suffisante, il reste 17.7% des clubs 

qui souffrent de finances fragiles. Sans entrer dans les détails des causes de cette fragilité financière, il pourrait être intéressant pour la Ville de disposer 

d’une enveloppe d’urgence pour des cas de force majeure, où le rôle social du club est tel qu’un soutien spécifique pourrait être apporté. Il reste toutefois 

plus intéressant pour une ville de soutenir ses clubs les plus fragiles via des aides auprès des participants les plus éloignés des pratiques en clubs, en 

soutenant le paiement de leurs cotisations, ou en soutenant les clubs qui accueilleraient des publics spéciaux – une forme de financement vertueux qui 

évite l’arrosoir ou, plus délicat encore, de s’immiscer dans la gestion financière d’une structure associative et privée. 

 

 

 

  

9%

37%

37%

11%

6%

Considérez-vous que les finances de votre club sont: 

Excellentes

Bonnes

Suffisantes

Mauvaises

Très inquiétantes
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La majorité des clubs utilisent les installations mises à disposition ou louées par la Ville de Morges. Certains clubs (8) s’appuient également sur des 

installations à l’extérieur de Morges ou sur des locations privées (6), ou encore profitent de leurs propres installations (4). Ces distinctions peuvent avoir un 

impact significatif sur les finances des clubs.  

Lorsqu’on demande aux clubs dans quel état ils trouvent leurs installations, les réponses sont assez moyennes. Pour les locations à des privés, 3 clubs sur 4 

estiment l’état de ces installations mauvais. Pour celles mises à disposition par le Ville de Morges, les clubs les estiment bonnes (9), suffisantes (4) ou 

moyennes et mauvaises (5).  

 
0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

Salles/terrains/installations mis à disposition par la commune

Location à la commune

Location à un acteur privé

Nos infrastructures/propriétés privées

Engins et/ou lieux en libre accès (parcs, rives du lac, nature, etc.)

Installations extérieures à la ville de Morges

Aucune, hormis une salle pour l'AG une fois par année

Quelles infrastructures utilisez-vous pour vos activités/entraînements?
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Gouvernance 
En moyenne, les clubs comptent 5 personnes dans leur comité, variant de 3 à 8 membres. Les comités sont en moyenne composés de 65% d’hommes (6 

clubs ne comptent qu’entre 0 et 33% d’hommes alors que 6 autres clubs ne sont représentés que par des hommes dans leur comité !). Une grande majorité 

des membres de comité ont entre 30 et 50 ans.  

 

Il semble que deux vagues de membres de comité co-existent, avec un certain nombre de nouveaux membres (depuis 3-4 ans), mais aussi avec un grand 

nombre de membres qui le sont depuis 10 ans ou plus, et pour qui un essoufflement représente un risque certain.  
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1-2 ans 3-4 ans 5-6 ans 7-8 ans plus de 10
ans

Depuis combien de temps (en moyenne) 
cela fait-il qu'ils sont au comité?
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Pandémie de COVID-19 : un impact certain sur la participation et les finances des clubs 
Seuls 9% des clubs constatent un impact positif de la pandémie de COVID-19 sur le nombre de membres actifs. Parmi ceux-ci, un club explique que sa 

création est relativement récente - ce qui pourrait expliquer l’augmentation régulière de membres cotisant, malgré la pandémie. Une majorité des clubs 

(57%) a ainsi souffert de cette crise sanitaire, en termes de membres et de participation.  

 

  

9%

57%

34%

La pandémie de COVID-19 a impacté le nombre de 
membres actifs...

Positivement

Négativement

Aucun impact
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Du côté des entraîneurs et des bénévoles, l’impact est négatif (pour 23% des clubs), mais dans une moindre mesure que pour les membres actifs.  

 

  

6%

23%

71%

La pandémie de COVID-19 a impacté le 
nombre d'entraineurs et bénévoles

Positivement

Négativement

Aucun impact

9%

51%

34%

6%

La pandémie de COVID-19 a impacté vos finances:

Très négativement

Négativement

Aucun impact

Positivement
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A la question de l’impact de la pandémie sur une possible révision des objectifs ou de l’ambition des clubs, 14 parmi les 34 clubs participants au sondage 
ont répondu par la négative. Quelques clubs font toutefois preuve de résilience et affichent une ambition d’attirer de nouveaux membres ou d’élargir leur 
offre.  

Avez-vous revisité vos objectifs et/ou l’ambition de votre club après la pandémie ? Si oui, veuillez préciser 

Oui, augmentation de l’offre Oui diminution de l’offre Non 
Oui, développement de cours privés payants pour non-membres 
Intensification du recrutement et des cours d'initiation 

Oui, nous prenons moins de 
plongeurs sur le bateau par sortie Non (14x) 

A la hausse. Mise en place d'un plan pour monter en LNA. 
Développement du volet féminin (2 équipes maintenant en place), 
Possible mise en place d'un centre de performance avec Swiss 
Basket. Augmentation des enfants à l'école de basket (u6-8 et u10) Oui, moins de sorties et de cadeaux 

Non, nous avons simplement reporté 
les cotisations d'une année et repris 
notre activité 

La Rando de la Côte aura une forme différente dans le futur  Aucun - l'offre reste identique 

Oui nous voulons organiser plus de manifestations sachant que en 
2024 le club aura 125ans  

Non. Pas de changement de nos 
objectifs  

Trouver des nouveaux membres   

Accueillir des nouveaux membres pour palier l'offre concurrentielle 
de MagicPass   
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Rôles des clubs – la volonté de favoriser le bien-être et l’inclusion  
A la question du rôle des clubs, il est réjouissant de noter l’importance placée sur la promotion de la santé et du bien-être, sur l’accueil et l’intégration 

sociale des jeunes, ainsi que sur la promotion du vivre-ensemble. La préparation des futurs compétiteurs et compétitrices semble moins prioritaire pour les 

clubs morgiens. Un tel résultat devrait encourager la Ville de Morges à valoriser et à soutenir encore plus largement les initiatives des clubs favorisant la 

diversité, l’inclusion ou encore le bien-vivre ensemble. A noter que le rôle relatif à favoriser la santé et le bien-être des membres a récolté des estimations 

allant de la note 7 à 10, alors que les autres rôles voyaient leur évaluation s’étendre de 1 à 10 ! 

 

8.13

6.71

5.39

9.09

8.15

6.9

Rôles des clubs - estimation moyenne de l'importance
(de 1 à 10)

Initiation, accueil et intégration sociale des enfants

Initiation compétition pour participer à des compétitions locales/régionales/nationales

Former les futurs compétiteurs/champions

Fournir et favoriser bien-être et santé parmi les membres

Contribuer à créer du lien et du vivre-ensemble parmi la population morgienne

Proposer un loisir et animer la cité
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Parmi les compléments d’information récoltés via cette question relative aux rôles de clubs dans la cité, on note l’envie de favoriser les liens entre les clubs, 

la transmission de compétences et valeurs aux membres ou encore des souhaits relatifs aux infrastructures.  

Y a-t-il une autre priorité de rôle que nous n'aurions pas mentionnée ? 
Si oui, veuillez l’indiquer. 

Divers 
Transmission de 
compétences/valeurs Infrastructures 

Créer un esprit associatif entre les 
différents membres (Forward Rowing 
Morges) 

Enseigner le respect et le fair play 
(Curling Club Morges) 

Avoir des terrains de pétanque 
couverts 

Créer de meilleures synergies entre les 
clubs (Ski Club Morges) 

Transmettre les valeurs et la 
tradition de l'escrime sportif 

Avoir des infrastructures dignes 
d'un club de football 

Recrutement en milieu scolaire – 
accueil associatif spécialisé dans 
l’écoute de l’enfant – qualité de la 
formation (AS Rugby Morges) 

Apporter de la sécurité et de la 
confiance en soi aux members (Zen 
Do Ryu) 

Souhait de pouvoir obtenir plus de 
terrains pour la pratique de notre 
sport (BC Morges) 

Faire rayonner Morges et sa région à 
travers la Suisse et ailleurs. Soutenir les 
commerces locaux en offrant une 
vitrine pour leurs produits et services. 
Achats local pour notre buvette. 
(Morges St-Prex Red Devils) 

Plus grand nombre d'enfants qui 
aillent à l'école à vélo, en sécurité. 
Des adultes qui sachent faire du 
vélo correctement. Éducation sur 
les comportements correctes à 
vélo. (Cyclophile Morgien)  

Elles ont toutes un sens et seront plus 
ou moins mis en valeur en fonction des 
objectifs définis par le Comité. (CTT) 

Faire bouger les seniors et les 
maintenir alertes (Gym Prellionnaz)  

Faire découvrir le tennis aux enfants de 
la région   
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A la question de savoir si les clubs disposent de visions/missions clairement définies, seule une douzaine de clubs semble être dans ce cas, ce qui illustre la 

nature encore essentiellement amateure et bénévole des club sportifs villageois. La clarification de la vision et des objectifs que la Ville de Morges souhaite 

poursuivre via son soutien aux clubs et associations sportives pourrait venir pallier ce manque de vision des clubs et promouvoir une plus grande 

mobilisation des clubs et de leurs ressources vers des objectifs partagés et possiblement vers plus de collaborations et de synergies entre les clubs. 

Disposez-vous d’une vision et d’une mission bien définies, si oui quelles sont-elles ? 

Divers Compétition Sport pour tous/loisir 

Ouverture d'une école de tir J+S Redevenir le club référence du district L'apprentissage de la nage pour tous. 

Garantir la sécurité des 
encadrements des jeunes, offrir 
des conditions d'entraînement 
respectueuses permettant 
d'atteindre ces objectifs 

La pratique du basket pour toutes et tous.  
La participation à la ligue corporative romande de basketball 

L’Association supervise le développement de la 
pratique du rugby féminin et masculin, loisir et 
élite, et de tout âge, à l’échelle du district. 

Garder les seniors en 
mouvement (force, équilibre, 
souplesse) éviter les chutes. 

Compétition, Relève, Formation, Activité Intergénérationnelle, 
Animation du site et de ses rives 

Promouvoir le sport pour tous, rendre 
accessible l'inaccessible, viser l'intégration des 
personnes en situation de handicap dans la 
société 

Réveiller des valeurs 
fondamentales aux membres 
pendant la pratique et pendant 
leur vie de tous les jours. 
Courages, Honneur, amitité, 
modestie. 

Vision: Les Red Devils veulent être synonyme d’excellence dans la 
formation du basket. Pousser chaque personne, quel que soit le 
niveau, à se dépasser tout en ayant du plaisir à faire ce sport. 
Mission: Les Red Devils ont pour mission d’offrir la possibilité aux 
jeunes de se développer au maximum de leur capacité. En offrant 
des équipes évoluant tant au niveau national, romand ou cantonal 
chaque enfant y trouve son compte. Nous souhaitons par cette 
démarche offrir également une équipe phare qui se bat pour le 
titre au deuxième plus haut niveau Suisse. Nos jeunes talents 
peuvent aspirer à rejoindre cette équipe de haut niveau. 

Offrir aux femmes de tout âge la possibilité de 
se maintenir en forme physique et de nouer des 
relations amicales pour une modeste 
participation financière 
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 Former et développer des jeunes afin d’intégrer les équipes de 
compétition. Développer le sport loisir. 

Sociabilité et convivialité parmi les membres 

 Amener plus de jeunes à faire du sport et pouvoir les amener à 
faire de la compétition à haut niveau 

Accueillir des nouveaux OJ et faire revivre nos 
sorties avec les actifs 

  Donner du plaisir, découvertes du catamarans 

 

Parmi les objectifs proposés aux clubs, on observe qu’aucune des propositions ne semble négligée – les résultats sont serrés et chaque objectif obtient une 

note de 6 à 8 sur 10. Il est intéressant de noter l’importance pour les clubs des objectifs très concrets et terre-à-terre comme attirer plus de membres ou 

disposer de meilleures finances. Il est toutefois encourageant de constater qu’une plus grande diversification de la participation, une meilleure égalité des 

genres ou encore une optimisation de l’empreinte écologique du club récolte une note aussi élevée ou même supérieure à l’obtention de meilleures 

résultats sportifs.  

 

 

0

2

4

6

8

10

Estimez l’importance, pour votre club, des objectifs suivants 
(de 1 à 10):

Attirer plus de membres Disposer de meilleures finances

Avoir une participation plus diversifiée Avoir une meilleures égalité des genres

Obtenir de meilleures résultats sportifs Optimiser l'empreinre écologique du club
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Parmi les objectifs propres à chaque club et qui n’étaient pas mentionnés dans notre liste préétablie, on note une tendance allant vers l’inclusion et la 

diversité des genres ou des aptitudes physiques des membres).  

Avez-vous un autre objectif que nous n'aurions pas mentionné ? Si oui, veuillez spécifier 

Les conditions financières individuelles ne doivent pas être un obstacle à la pratique de la compétition au sein de notre équipe  

Favoriser le bien-être et l'apprentissage du sport 

Que n'importe qui, peu importe son genre ou sa condition, puisse pratiquer les arts martiaux 

Développer du matériel adapté, des accès adaptés  

Nous aimerions que le comité soit plus paritaire au niveau des genres mais nous peinons fortement à trouver des personnes motivées à 
s'investir pour le club 

Augmenter notre capacité d'accueil en créant de nouvelles infrastructures 
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A la question de savoir si les clubs disposent d’objectifs à 5 ans, certains d’entre-eux sont capables de les afficher clairement mais cela reste une réalité pour 

une minorité de clubs. Pour ceux qui en disposent, il est fait mention de recrutement et de rétention de participants, d’accès pour les filles ou les personnes 

en situation de handicap, d’améliorer les finances du club ou encore de renouveler le comité.  

Avez-vous défini des objectifs pour les 5 prochaines années ? Si oui, veuillez spécifier. 

Complet Partiel Non 

 Optimiser les recrutements et intégrations des nouveaux 
membres 

 Développer les sources de revenu financier alternatives 

 Permettre au plus grand nombre de rester intégré dans l'équipe 

 Passage à l'âge adulte et de continuer à participer à la vie du 
club  

Améliorer les espaces dévolus aux membres et au 
sport 

Non, hormis 
assurer la 
pérennité de 
l'association 

 Promotion en LNA. Offrir les mêmes opportunités pour les filles 
i.e. avoir une équipe par catégorie féminine jeunesse et seniors. 

 Développer le basket en fauteuil roulant. Centre de 
performance avec Swiss Basket. 

Attirer plus de membres, les garder en forme, faire 
plusieurs sorties (visites) 

Pas formalisé mais 
présente en AG 

 Collaborer avec des institutions pour avoir des activités tout au 
long de la semaine 

 Développer la compétition handi pour nos sports 

 Avoir nos propres locaux  
Revoir nos finances (cotisations, compresseur, 
bateau); attirer de nouveaux membres actifs; 

De remettre le 
club sur le droit 
chemin 

 Maintenir les finances en bon état 

 Faire profiter les morgien·ne·s qui pratiquent peu notre sport 
de nos offres attractives 

 Pérenniser le comité et trouver une relève 

 Changement d'identité visuelle 

Renouvellement du droit de superficie (échéance 
2038), pour investir dans de nouvelles 
infrastructures Non 

 Maintien de notre équipe fanion en Ligue Nationale   

 Un nouveau comité, avec de nouvelles idées   

 Accès à la ligue nationale B  

 Renflouer la caisse  
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Seule une minorité de clubs dispose d’une stratégie écrite pour atteindre ses objectifs. Sans vouloir complexifier la gestion des clubs, une réflexion mérite 

d’être menée dans l’accompagnement des clubs vers une meilleure clarification de leurs rôles et objectifs, car un tel document ou Charte pourrait agir 

comme élément rassembleur et motiver les cadres et les participants vers un plus grand engagement dans et pour son club.  

 

  

12%

55%

33%

Avez-vous défini une stratégie écrite pour y parvenir?

Oui

Non

C'est en cours/c'est prévu
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Environnement – une ouverture encore timide à des problématiques grandissantes 
Pour la première question qui génère des réponses spontanées, il est intéressant de noter les mentions et thématiques suivantes : transport (co-voiturage 

et transport public), gestion des déchets, optimisation énergétique (chauffage, LED) et promotion des produits et prestataires locaux.  

Concernant les différentes thématiques soumises à évaluation par les clubs, on remarque qu’aucune thématique n’est mise de côté ou sous-évaluée, même 

si des efforts semblent possibles pour sensibiliser et progressivement se passer de plastique à usage unique et pour promouvoir encore plus fortement les 

transports publics lors de déplacements pour des compétitions plus éloignées. 

Une minorité de clubs (11%) dispose de mesures concrètes pour minimiser l’usage de ressources, un sujet qui ne semble pas concerner beaucoup de clubs. 

Sur l’impact que la crise climatique aura sur les clubs et sur leur pratique sportive, 23% estiment que cela sera le cas et 48% répondent « peut-être » - ce 

réel souci ne se reflète pas (encore) dans l’existence d’une stratégie d’adaptation ou par l’adoption de mesures concrètes – seul un club (le tennis) répond 

par l’affirmative. 

Enfin, le Kit Manif proposé par le canton n’a été utilisé que par 6% des clubs et 59% d’entre-eux n’en avaient pas connaissance – suggérant ainsi le besoin 

d’une promotion plus visible de cet outil de soutien à l’organisation de manifestations plus responsables.  

De quelles manières est-ce que votre club tente de minimiser ou de réduire son impact environnemental ou son empreinte 
écologique (eau, carbone et/ou déchets) (question ouverte-donnez des exemples d'actions concrètes déjà en place) ? 

Tri des déchets, utilisation du train pour certains déplacements, réduction du chauffage, limitation du temps pour les douches 

Nous n'avons pas d'actions concrètes dans ce registre 

Achat local pour la buvette. Co-voiturage pour les déplacements. leasing bus 

Tri des déchets, remplacement des ampoules par les leds, disposer d'une halle de curling avec un impact environnemental réduit 

Pas d'infrastructure, peu d'initiatives possibles.  
Sensibilisation à la gestion des emballages des barres énergétiques et gels. 

Le 90% des membres viennent à pied ou bus, pas de déchets 

On économise l'eau et l'énergie cette année 

Vaisselle réutilisable, limiter le plastique, etc. 

Nous participons au Net Leman, nous remontons des déchets si nous en trouvons lors de nos plongées. 
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Poursuivre l'utilisation des transports collectifs, respect de la convention buvette, bourse d'échange de matériel 

- Utilisation de nos combinaisons sur une plus longue durée 
- Travailler avec une entreprise de transport romande pour les sorties en car 
- Regrouper un maximum les véhicules pour les transports des activités à petite participation 
- Privilégier les transports en commun lorsque cela est possible 
- Eviter un maximum le gaspillage alimentaire lors d'organisation de manifestation ou de repas en commun 
- Travailler avec des acteurs locaux et des produits de saison lors d'organisation de souper de soutien et autre 
- Eviter un maximum de déchets lors de toutes activités 

Eclairage sportif 100% Led depuis cette année, projet d'installation de panneaux solaires sur le Club-house soumis à la 
Commune, diminution de la température du chauffage. 

On reprend nos déchets organiques chez nous, vu qu’il n’y a rien au port à ce sujet 
 

 

8.39

5.19

7.28 7.06
6.06

7.26

Parmi les actions concrètes suivantes, évaluez leur importance et pertinance pour votre 
club (1 pas nécessaire,inopportun/ 10 essentiel,critique)

Co-voiturage et transport partagé lors de déplacements (entraînements ou compétitions)

Transport public pour des compétitions éloignées

Sensibilisation au « sans déchets » et/ou recyclage lors de manifestations

Choix de nourriture « saine » et locale lors de manifestations ou déplacements

Interdiction de l’usage de plastique à usage unique

Recyclage de matériel sportif et/ou deuxième vie de l’équipement
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11%

49%

40%

Disposez-vous de mesures/actions concrètes 
pour minimiser l’usage de ressources (eau, 

pesticides, engrais, 
produits de nettoyage, etc.) ?

Oui

Non

Cela ne nous
concerne pas

23%

29%

48%

Estimez-vous que la crise climatique que nous 
vivons aura des conséquences sur votre club et 
sur la pratique de votre sport dans les années à 

venir ?

Oui

Non

Peut-être
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6%

35%

59%

Dans le cadre de l’organisation de manifestations, 
connaissez-vous le Kit-Manif proposé par le canton et si 

oui, l’avez-vous déjà utilisé ?

Oui, nous l'avons déjà utilisé

Oui, mais jamais utilisé

Non
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Formation – un appétit certain mais un manque de visibilité pour certaines thématiques ? 
Alors que 18% des clubs affirment proposer des formations internes, ils sont 41% à le faire pour des formations externes. Un peu plus de la moitié des clubs 

encourage la participation aux formations proposées par le SEPS et un tiers des clubs à la formation Cool & Clean. Ces chiffres soulignent l’importance de 

rendre plus visible et accessible le catalogue de prestations/formations disponibles pour favoriser la montée en compétence des cadres et bénévoles de 

clubs. Cela est plus particulièrement vrai pour les cours concernant la prévention des abus dans le sport, puisque seuls 21% des clubs encouragent la 

participation de leurs cadres aux formations de ce type, encore largement méconnues.  

 

 

 

18%

82%

Proposez-vous à vos membres/bénévoles 
des formations internes indirectement liées 

au sport (gestion des abus, protection de 
l’intégrité, gestion de manifestations, 

finances, médias digitaux, etc.) ?

Oui

Non

41%

59%

Proposez-vous à vos membres/bénévoles des 
formations externes indirectement liées au 

sport (gestion des abus, protection de 
l’intégrité, gestion de manifestations, 

finances, médias digitaux, etc.) ?

Oui

Non
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53%

23%

24%

Encouragez-vous une participation de vos 
cadres/coaches aux cours proposés par le 

service de l'éducation physique et du sport 
(SEPS) ?

Oui

Non

Ne connais pas

21%

41%

38%

Encouragez-vous une participation de vos 
cadres/coaches aux cours proposés par 

l'espace de soutien et de prévention-abus 
sexuels (ESPAS) ou par l'Association And You ?

Oui

Non

Ne connais pas
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33%

38%

29%

Encouragez-vous une participation de vos 
cadres/coaches aux cours proposés par Cool 

and Clean ?

Oui

Non

Ne connais pas
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Santé – un potentiel à explorer afin de renforcer le rôle des clubs comme fournisseurs de bien-être 
De manière générale, les clubs morgiens semblent bien sensibilisés à la nécessité de préserver le bien-être physique et psychosocial de leurs membres et 

participants. Cela est sensiblement plus vrai pour la santé physique, laissant apparaître une plus forte marge de progression possible pour la préservation 

de la santé morale des membres. Si les coaches semblent bien sensibilisés aux risques de surcharge et de blessures liées à la pratique de leur sport, le sont-

ils également sur les manières d’adapter les charges et les formes d’entraînement aux différents profils de participants, notamment pour des publics plus 

éloignés des pratiques sportives habituelles ? On peut ici émettre l’hypothèse que les compétences vouées à l’inclusion et à la diversité des pratiques sont 

moins évidentes parmi les cadres des clubs. 

La thématique des risques d’abus et de souffrances psychologiques liés à la pratique sportive semble moins prééminente – les clubs sont 44% à disposer de 

procédures adéquates pour réagir en cas d’abus ou de harcèlement envers un de leurs membres… mais 76% d’entre-eux affirment ne pas avoir 

connaissance de l’occurrence de tels cas en leur sein. Au vu des statistiques issues d’études sérieuses dans ce domaine très sensible, en Suisse et ailleurs, il 

serait bon de ne pas minimiser l’importance de cette thématique et de s’assurer que chaque club soit bien informé des différents signaux, indices ou formes 

d’abus et de harcèlement, ainsi que des outils disponibles pour les prévenir et réagir de la meilleure manière qui soit.  
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8.19

7.91

8.16

8.3

La santé physique de vos membres/participants est-elle prise en compte lors de vos 
entraînements, compétitions ou autres manifestations ? (de 1 à 10)

Nous mettons en place des mesures et procédures qui favorisent la santé physique et le bien-être de toutes et tous
(1 non pas du tout/ 10 oui déjà bien en place)
Le comité et les cadres insistent régulièrement sur l’importance de préserver et de favoriser la santé physique de 
toutes et tous (1 non pas du tout/ 10 oui, semestriellement)
Tous nos coachs sont formés à préserver la santé physique de nos membres (1 non pas du tout/ 10 oui sans
exception)
Tous nos coachs sont mis en garde contre les risques de surcharge et de blessures liées à la pratique de notre sport
(1 non pas du tout/ 10 oui sans exception)
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7.32

7.52

8.1

7.23

La santé mentale de vos membres/participants est-elle prise en compte lors de vos 
entraînements, compétitions ou autres manifestations (de 1 à 10) ?

Nous mettons en place des mesures et procédures qui favorisent la santé mentale et le bien-être de toutes et tous
(1 Non pas du tout/ 10 Oui déjà bien en place)

Le comité et les cadres insistent régulièrement sur l’importance de préserver et de favoriser la santé mentale de 
toutes et tous (1 non pas du tout/ 10 oui semestriellement)

Tous nos coachs sont formés à se comporter de manière bienveillante et à préserver la santé mentale de nos
membres (1 non pas du tout/ 10 oui sans exception)

Tous nos coachs sont mis en garde contre les risques d’abus et la souffrance psychologique liée directement et 
indirectement à la pratique de notre sport (1 non pas du tout/ 10 oui sans exception)
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44%

56%

Disposez-vous des procédures appropriées afin 
de repérer, dénoncer et agir de manière 

immédiate et appropriée en cas d’abus ou de 
harcèlement envers un·e de vos membres ?

Oui

Non

24%

76%

De tels cas se sont déjà produits et nous 
avons su agir de manière… 

Appropriée et rapide

Nous n'avons jamais eu
connaissance de tels cas

Hésitante car sans grande
connaissance

Nous avons besoin de
soutien  dans ce domaine

Inadéquate et souhaitons
nous améliorer si des cas
se reproduisent
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Rôle social des clubs – une contribution essentielle au vivre-ensemble 
À la question « Proposez-vous des réunions ou manifestations où tous les membres sont invités, avec comme premier objectif de se retrouver et de créer 

du lien ? », tous les clubs ont répondu par la positive ! Ce carton plein souligne le rôle immuable et historique des clubs sportifs en faveur du tissu social de 

nos villes et villages.  Près de trois quarts des clubs répondent également par l’affirmative quant à l’organisation d’événements ou de rencontres 

intergénérationnels.  

 

 

  

73%

27%

Proposez-vous des événements/rencontres 
intergénérationnels?

Oui

Non
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On peut estimer la capacité des clubs à intégrer des publics éloignés des pratiques sportives à « moyenne ». En effet, les évaluations tournent autour de 6 à 

6.5 sur une échelle toute relative de 10. Il n’est pas étonnant de constater la plus grande difficulté des clubs à intégrer des personnes en situation de 

handicap (4.3 sur 10), ainsi que les personnes vulnérables émotionnellement/mentalement (4.94 sur 10) – un soutien, des connaissances et des 

infrastructures adéquates sont souvent nécessaires dans ce domaine et des associations/fondations existent pour apporter leurs connaissances et parfois 

leur soutien financier même.  

A la question suivante on remarque que la plupart des clubs ne disposent pas actuellement des mesures ou ressources pour faciliter l’inclusion de ces 

publics. Certains clubs bénéficient toutefois de la présence de coaches formés en Activités Physiques Adaptées et/ou expérimentés dans le domaine 

médico-social. Mais lorsqu’on leur demande s’ils souhaitent disposer de plus grandes compétences pour faciliter l’inclusion de publics éloignés, plus d’un 

tiers des clubs répond par la positive. Ainsi, de manière générale, cet élément du sondage donne à penser que des possibilités existent de mieux connecter 

des publics « empêchés » ou « éloignés » avec des clubs « prestataires de bien-être et d’inclusion ». L’identification, puis la communication et la promotion 

de l’offre devraient pouvoir être renforcées, de même que l’accompagnement et le soutien aux clubs qui désirent s’ouvrir à un public plus diversifié.  
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6.15

4.34

6.44
6.81 6.69

5.88

4.94

Comment estimez-vous, aujourd’hui, votre capacité à intégrer des publics 
souvent éloignés des pratiques sportives (1 nous n'avons aucune capacité de le 

faire, 10 nous en accueillons déjà) :

Seniors

Personnes en situation de handicap

Migrants·es

Personnes en surpoids

Jeunes sédentaires

Personnes souffrant de maladies chroniqes

Personnes vulnérables émotionnellement/mentalement
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6
4

2

19

3 3
2

Quels sont vos actions/ressources actuelles pour mieux intégrer des 
publics souvent éloignés des pratiques sportives (personnes en situation 
de handicap ou à mobilité réduite, personnes souffrant d’obésité ou de 

maladies chroniques, personnes avec trouble

Coachs formés en activités physiques adaptées

Coachs qui travaillent dans le milieu médico-social

Une plage horaire définie pour l'intégration de ces publics

Rien n'est en place

Nous adaptons la pratique à chaque condition dans tous nos cours

Nous accuillons volontiers, mais ne disposons pas de structures particulières

Notre sport limite l'intégration de certains publics
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39%

46%

12%

3%

Souhaiteriez-vous disposer de plus grandes ressources et 
compétences pour accueillir de tels publics « éloignés » ou 

« empêchés » ? 

Oui

Non

"Nous sommes ouverts, mais ne
disposons pas de ressources suffisantes"

"Pas sûr que notre discipline le permette"
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Perte de membres adolescents 
A la question de savoir si les clubs ont constaté une perte de pratiquants dans la tranche d’âge 14-18 ans (souvent un âge où la perte sèche des clubs est 

importante), seul un tiers des clubs répond par l’affirmative, parmi lesquels environ la moitié affirme avoir pris des mesures pour freiner ce phénomène. Les 

raisons habituelles de ces départs sont confirmées par ce sondage : manque de temps ou de motivation, études ou autres centres d’intérêt.  

 

 

35%

53%

12%

Avez-vous constaté une baisse de présence régulière 
chez les jeunes entre 14 et 18 ans ?

Oui

Non

Pas d'activité proposée pour
cette catégorie d'âge
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58%23%

10%

9%

Si oui, avez-vous mis en place des démarches pour freiner ce phénomène ?

Oui

Non

Non applicable

"changement d'identité visuelle, changement de
programme, recrutement de membre dans la
campagne morgienne (fibre associative plus
élevée)"
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0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

Quels sont les motifs les plus fréquents pour expliquer ces départs de club ? 

Manque de temps

Autres intérêts

Perte de motivation

Priorités professionnelles/académiques

Non applicable
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Communication avec la Ville : appréciée mais besoin d’une plus grande visibilité de l’offre et d’un 

meilleur accès aux écoles 
Pour plus de trois quarts des clubs sondés, la qualité de la communication avec la Ville est bonne ou même excellente. Seuls 17% l’estiment acceptable ou 

mauvaise. Ils sont également trois quarts à bénéficier d’une communication régulière (trimestrielle ou plus fréquente encore) avec l’administration de la 

ville. Une grande partie des échanges entre clubs et autorités concerne les subventions, les infrastructures ou encore les manifestations et les soirées des 

responsables de clubs.  

 

 

 

21%

61%

12%

6%

D’après vous, quelle est la qualité de la communication entre 
votre club et les autorités administratives de la Ville de Morges ? 

Excellente

Bonne

Acceptable

Mauvaise
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14%

17%

43%

9%

14%

3%

0%

Quelle est la fréquence de vos contacts avec l'administration 
de la Ville de Morges ?

Plus d'une fois par mois

Mensuelle

Trimestrielle

Semestrielle

Annuelle

Moins d'une fois par année

Jamais
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85.7%

68.6%

45.7%

11.4% 11.4%

57.1%

2.9%

Quelle est la nature de vos échanges ?

Demandes de subventions Demandes d'infrastructures/équipements

Collaboration sur des manifestations Rapports sur les membres

Rapports sur les manifestations/compétitions Soirées des responsables des clubs

Divers
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Selon une grande majorité des clubs, la communication de la Ville les concernant est soit suffisante (71%) ou insuffisante (23%), laissant apparaître une 

marge de progression vers un renforcement de la vitrine offerte aux clubs et à leur offre. Le rôle de connecteur entre les clubs et les citoyens·nes est un 

aspect du futur Plan directeur qu’il s’agira de renforcer.  

 

  

3%

71%

23%

0% 3%

Selon vous, concernant les clubs sportifs et leur offre, la 
Ville de Morges communique-t-elle à la population de 

manière… 

Excellente

Suffisante

Insuffisante

De manière inapropriée

Difficile de donner une
réponse pertinente
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Il est intéressant de constater que malgré l’avènement des médias sociaux, le site web de la ville reste une référence importante pour les clubs. La 

connaissance et l’usage de SPOM indiquent une marge de progression certaine puisque cet outil (récent !) semble avoir été très bien imaginé et construit 

pour la promotion des activités et des offres sportives mais son adoption n’est pas encore suffisante.  

 

  

30

26

14

11

6

0

20

8

15

9

12

5

Connaissance Utilisation

Quels vecteurs de communication de la Ville connaissez-vous / 
utilisez-vous ?

Site Web Spom

Affichage SGA Facebook de la ville de Morges

Facebook de l'Office des Sports Instagram de la Ville de Morges
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Les collaborations entre clubs semblent être une réalité pour une bonne partie des clubs morgiens, avec près de la moitié d’entre eux concernée par des 

échanges avec des clubs locaux d’autres disciplines ou avec des clubs du même sport au-delà des frontières communales. De telles synergies et 

collaborations font certainement partie des potentiels à exploiter plus à fond. 

 

  

 

  

42.9%

8.6%
11.4%

48.6%

0.0%

22.9%

Collaborez-vous ou avez-vous essayé de collaborer avec un 
autre club ?

Club morgien d'une autre discipline

Club morgien de la même discipline

Club en dehors de Morges d'une autre discipline

Club en dehors de Morges de la même discipline

Nous aimerions mais ne savons pas avec qui

Non
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Pour environ un tiers des clubs, la Ville semble pouvoir renforcer sa promotion d’une pratique régulière d’APS. On peut ainsi imaginer une attente et une 

volonté de collaborer avec la ville dans ce sens. 40% et respectivement 43% des clubs estiment les efforts de la Ville comme suffisants pour promouvoir la 

santé et la cohésion sociale de la population morgienne. 

 

46%

17%

11%

6%

20%

Pensez-vous que la ville travaille […] à promouvoir une pratique 
régulière d’activités physiques et sportives ?  (remplacez les trois 

points par une des suggestions ci-dessous)

Suffisamment

Insuffisamment

Irrégulièrement/inadéquatement

Avec la mauvaise prorité

Ne sait pas
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40%

17%

0%

43%

Pensez-vous que la ville travaille […] à promouvoir la santé 
de la population ? (remplacez les trois points par une des 

suggestions ci-dessous)

Suffisamment

Insuffisamment

Avec la mauvaise prorité

Ne sait pas
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43%

17%3%

37%

Pensez-vous que la ville travaille […] à favoriser la cohésion 
sociale de la population ? (remplacez les trois points par 

une des suggestions ci-dessous)

Suffisamment

Insuffisamment

Avec la mauvaise priorité

Ne sait pas
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A la question ouverte en fin de sondage et au-delà des réponses partisanes et anecdotiques, il ressort un certain nombre de points importants : la 

conscience qu’avec une hausse de la population, les infrastructures de base doivent suivre la demande, plus encore avec le retard pris par les précédentes 

législatures sur le sujet du sport. La visibilité et la promotion de l’offre doivent être renforcées, avec notamment la proposition d’organiser des journées de 

découvertes/initiations et de renforcer les liens avec les écoles. Le Parc des Sports suscite beaucoup d’attentes et représente un atout majeur pour le futur 

de la Ville de Morges et de son offre sportive. Globalement, on ressent le besoin et l’attente de renforcer encore les liens entre la Ville et ses 

clubs/associations et de multiplier les occasions d’inviter la population à adopter des modes de vie plus actifs, sains et sportifs.  

Quelles seraient vos recommandations pour la Ville de Morges en vue d’augmenter la pratique sportive de l’ensemble de la population, de 
promouvoir la santé et le bien-être pour toutes et tous ou de renforcer la cohésion sociale et le vivre-ensemble ?  

Infrastructure Subvention/focus sur les associations Communication 

Avec l'augmentation de la population, il faudrait 
revoir l'ensemble du parc immobilier sportif. Il 
manque de place. On pourrait revoir aussi 
l'attribution des salles. Par exemple, une salle est 
prêtée à un groupe loisir de basket qui ne font pas 
partie de notre club (lundi soir à Beausobre). On 
pourrait leur prêter une salle ailleurs (ils étaient au 
Charpentier avant) et mettre une de nos équipes où 
nous avons tout notre équipement déjà sur place au 
lieu d'aller se balader ailleurs. 

Diriger les pratiques sportives au sein des 
clubs et associations en priorité (subvention 
pour les morgiens sur les cotisations, 
financement de cours ouverts aux non 
membres ou aux jeunes des écoles au sein 
des club). 
Ne pas trop promouvoir et subventionner 
(surtout chez les jeunes), la pratique à la 
carte et individuelle d'activités. 

Il faudrait mettre à jour votre liste de clubs sur le 
site internet. Nous n'y figurons pas (c'est encore 
Urban Basket). Un peu plus de post sur les 
réseaux sociaux permettrait de gagner en 
visibilité, vous pourriez aussi davantage relayer 
les post ou stories des associations existantes. 

Moderniser le Parc des Sports et augmenter les 
surfaces de jeu extérieures. Très grand enjeu à venir 
face à l'augmentation de la population. 

Activités gratuites ou somme modique pour 
les participants et rémunérées pour les clubs 
et/ou coach.  
Journées découvertes sports comme il y a à 
Lausanne 

Campagne de promotion régulière pour rappeler 
à la population les offres existantes. Présenter / 
Communiquer les offres sportives de la ville dans 
les écoles. 

Multiplier les infrastructures sportives Être plus à l'écoute des sociétés Journées d’initiations 

La nouvelle municipalité a beaucoup de travail avec 
ce qu'ont laissé les anciens. Mais je pense que le parc 

En discutant avec des responsables 
d'associations nyonnaises par exemple, nous 
constatons que le soutien global aux clubs  
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des sports a vraiment besoin de terrain synthétique 
pour pouvoir promouvoir le sport. 

dans d'autres villes est plus important et 
naturel qu'à Morges. Nous pensons 
important d'améliorer la cohésion entre la 
Ville et ses associations. 

Améliorer l'état des infrastructures, piscine de 25 m, 
chauffer la piscine extérieur 

  

Disposer d’une infrastructure en bon état pour 
pratiquer le curling 

  

Nous aimerions beaucoup voir une zone de baignade 
avec accès handicap au lac (main courante, rampe 
pour fauteuil, ... ?) 

  

Entretenir vos installations et proposer un espace de 
stockage de matériel aux clubs 

  

 

  


